

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

UNA PESTA LÍNEA

Los anuncios de primera plana, reclamos, etc. financiados referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en la Agencia Havas, en el local de la Bourse Paris, y en todas las agencias de publicidad. Con arreglo a la Ley cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.

ADMINISTRACIÓN, Factor, 7

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN

MADRID, Edición de la mañana. 1 Pta. Mss.
PROVINCIAL Y PORTUGAL. 2 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 10 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 15 Ptas. Trimestre.
Por menor, 5 céntimos ejemplar. Por mayor, 20 céntimos ejemplar.
MADRID, Factor, núm. 7.

AÑO XLVIII. NUM. 14.270

Madrid Martes 2 de Marzo de 1897

OFICINAS, FACTOR 7

VERDADES AMARGAS

Como todo lo absorben las guerras de Cuba y de Filipinas, y sus éxitos ó contrarios influyen de una manera casi decisiva en la política exterior, es impropio y poco menos que baldío el esfuerzo de los periódicos y de las parcialidades para plantear cuestiones nuevas y suscitar interesantes debates del día.

La imaginación traza con empeño y vigor un asunto que apasione, y por más que se derroche y por más colores fuertes que emplee, el público no se impresiona, lo ve con mediana curiosidad y, por que luego con enfadado tedio.

El mundo que estamos á las emociones tremebundas de campañas y combates en las regiones, donde está en juego el honor y la integridad de la patria, empujados vivos en negociaciones y hostilidades, desoladas de estados muy poderosos, todo lo que aquí pasa resulta muy secundario y tiene al espíritu público tan distante y ajeno de estas luchas íntimas, que difícilmente se explica cómo ha llegado á un extremo excepcional la indiferencia y el escepticismo, que ya de mucho tiempo atrapa y por causas muy complejas había ido ganando la opinión.

No puede menos de reconocerse como fenómeno sintomático de nuestros días, cierta laxitud y pasividad en las muchedumbres, así aristocráticas como populares. No ya en política, en todas las manifestaciones de la vida ocurre lo mismo. La comedia, la zarzuela, el drama que no han gustado al público hasta el punto de no pedirse el nombre del autor, siguen representándose pacíficamente todo el tiempo que quiere la empresa, sin protesta alguna, y ya gente va ó no va, según marca la moda, no por el mérito ó la vaciedad de la obra.

Un tenor de ópera canta desafinando ó manteniéndose en tono de catarro crónico; el público que antiguamente era inexorable hasta con las grandes debilidades, sonríe y charla impasible, olvidándose de la representación.

A nuestro gran vengo, incluyendo en este listado lo más selecto del mundo inteligente y le importa poco la ovación tributada al poeta mediocre, á quien se califica de genio, á apoteosis á cualquier novela que se califica de nacional y de prodigio del genio español, ni para mentes en discutir las reputaciones forjadas en una semana, así para un improvisado hombre de ciencia, como para un héroe de los que crean, según sus opiniones particulares, los corresponsales telegráficos.

Los libros, apuntes son leídos; las obras literarias casi no escuchadas, y de los aditivos rimbombantes tanto se ha abusado, que han perdido su antiguo valor y presencia.

En otro orden de ideas, de sentimientos, si se quiere de instintos, el tenedor de papel del Estado no se preocupa ya de las noticias que alientan ó alarman. Bástale para su reposo el saber que tiene asegurado el pago del cupón inmediato; y respecto á los subsiguientes, consuélese pensando que, después del pago de una renta, quedan otras rentas que empapar y que en pos del último empréstito de 400 millones puede haberse otro de 800 ó de 1.000, donde vaya incluido el primero.

Porque la inmensa mayoría del país, lo que buena ó malamente se llama opinión neutra, ve que los unos pelean por conservar el poder; los otros por conquistarlo; el de acá porque busca en un prestigio militar una dictadura del porvenir que se sobreponga á los rutinarios moldes del día, y el de más allá porque tronando fuerte y relampagueando á todas horas, impresiona y fascina á un mundo ávido de emociones.

Nadie proclama un sistema, una solución enfrente de lo que hace el gobierno. El achaque ó vicio que *El Imparcial* inculpa al partido liberal, alcanza á todo y á todos, resultando, pues, que la única afirmación que subsiste contrariada por una crítica negativa es la del gobierno, y por eso el gobierno vive, manda, es obedecido sin graves ni serias contradicciones de parte de las oposiciones que no afirman ideas, ni procedimientos enfrente de los suyos.

El mal de todo esto resultará mayor, puesto que esa abstención de programas y esa preterición de ideales, leal y valientemente expuestos, compromete á todos los demás partidos, haciendo una cosa que jamás se había visto, cual es que se desgranan en la opacación del día, y que contraigan una irreparable complicidad en cuanto se está realizando.

Que quien pueda hablar, hable; quien tenga ideas y criterio propio, que las exponga; si no los hay distintos de los que imperan, ó si esta especie de convencionalismo que hemos dado en llamar patriótico, impone á la conciencia de los jefes un silencio perpetuo, dígame.

Las circunstancias presentes, en vísperas de la toma de posesión de Mac-Kinley, y enfrente de las grotescas injurias de los senadores de Washington, son tales como jamás han rodeado de peligros á nuestra patria. Virilidad y prudencia son condiciones indispensables para el gobierno y para el país. Ni un solo español habrá que se exima de los deberes que le impone el honor nacional. Pero sacudamos este cruel, este mortal, este odioso marasmo que hoy nos destruye y nos aniquila, y marchemos todos los partidos, todos los hombres, adonde nos aconseje la voz de la patria y los propios ideales.

BROMITAS

La moda de arrojar puñados de papelititos picados de varios colores durante los días de Carnaval, se ha aclimatado entre nosotros y ha sido causa de algunos disgustos, pues no todas las hijas de Eva sufren con paciencia que las pongan hechas un arco iris.

Los papelititos son inofensivos; pero es el caso que los chicos los recogen del arroyo mezclados con el lodo ó la tierra, y entonces se convierten en instrumentos ofensivos, ensucian los trajes y maltratan los ojos y la boca.

En Madrid, y generalmente en toda España, ha habido siempre por Carnestolendas estas expansiones; antiguamente los muchachos ponían mazas, unos pedazos de paño recortado en figuras grotescas y empapados en yeso, que formaba un dibujo en la espalda del que recibía la maza; con las mazas alternaban los rabos, que disimuladamente se colocaban en las faldas de las mujeres, para gritarlas luego.

¡Saca el rabo! ¡Que le lleve! Poce cultura demuestran todas estas costumbres, y en la de los dichosos *confetti* va á ser preciso que intervenga la autoridad para evitar las escenas que se producen entre los que son muy atrevidos y los que se toman la justicia por su mano.

Más de una botafada se ha repartido estos días con motivo de los papelititos, y escenas ha habido que han terminado en la prevención.

FILIPINAS

En los círculos políticos ha hecho gran impresión un telegrama del corresponsal del *Heraldo*, que con razón se considera expresión indirecta del pensamiento del general Polavieja. A los lectores de LA CORRESPONDENCIA no les sorprenderá el contenido de ese telegrama.

Como solo estamos al fin del primer acto, ó sea de la marcha sobre Imus, y á pesar de haber tenido gran acierto y fortuna, van dos semanas de operaciones, claro es que el resto del plan ha de ocupar algún tiempo.

Este telegrama trae á la imaginación ciertas aproximaciones de actualidad europea, que es deber del gobierno español evitar, no sólo en el fondo, sino en la apariencia. Es indispensable que nuestra acción en Cuba sea tan eficaz, tan rápida, que no demos lugar á ciertos entremetimientos; si el término de la guerra no lo exigiese nuestra situación financiera, lo impediría el cariz diplomático. Hoy es un diputado inglés el que pregunta si las potencias extranjeras se ocupan en los asuntos cubanos; mañana puede ser una minoría parlamentaria, y otro día una mayoría; y esto sólo se puede evitar acabando con la guerra.

Al lado del telegrama de Fabra pongamos las referencias oficiosas, y no desmentidas, que nos presentan á Wevier como partidario de aplazar el planteamiento de las reformas. Esto prueba que el general no ha comprendido que las reformas deben ser en su mano un arma más eficaz que los pasajes militares por las provincias cubanas, más eficaz que las concentraciones y destrucción de cosechas, á que con escaso éxito, por ahora, se ha dedicado.

Y si el general Wevier no ha comprendido esto, y de aquí no se lo hacen comprender, mucho tememos que de nuestra acción militar no llegue al extranjero más que el aspecto aterrador, y con esto se dé pretexa á entremetimientos como el que expuesto queda. Hay que ganar tiempo, y la construcción de la trocha del Hicaro á fines de mayo, no es perspectiva risueña para los españoles, bajo ningún aspecto que se mire.

El instante popular esperaba otra cosa más terminante del decreto del 4 de febrero, y no puede contentarse con lo que ofrece el general Wevier, aun dado caso que á sus promesas concediera completo crédito, que es mucho decir.

Nosotros seguimos creyendo que de las reformas, llevadas de la *Gaceta* á la isla de Cuba, puede sacarse más partido del que cree el general Wevier.

COMENTARIOS DE LA REDACCION

CUBA

Confesamos que nos ha dolido mucho, sin serlo demasiado, el telegrama de Fabra, en que se da cuenta de la sesión de la Cámara inglesa, en la que el diputado Obrien se ha ocupado en la cuestión de Cuba.

Se dice, aunque no hay noticia oficial de ello, que el general Lachambre avanza por la carretera de Imus, dejando á su derecha la posición de Salitrán, sin duda vigilada por algún destacamento. Por otros conductos se dan como en poder de las tropas pueblos tales como Mambo y Lumambayan; están éstos en la carretera que desde Bacoar va á Imus, por la orilla enemiga del Zapote hasta San Nicolás, torciendo aquí al Oeste. ¡Significaria esto que Galbis había atravesado el Zapote.

Tanto el movimiento de Lachambre, como el paso del Zapote son verosímiles en alto grado; pero no lo es que el gobierno dejara de saberlo, y de comunicarlo al público; por lo cual nos abstendremos de darle crédito como suceso ocurrido, esperándolo como suceso próximo.

G. A.

NOTICIAS BIBLIOGRAFICAS

Escrituras mozárabes toledanas.—El distinguido arabista D. Francisco Pons Boigues acaba de publicar un notable estudio de las escrituras mozárabes toledanas que se conservan en el archivo histórico nacional, incluyendo en este estudio una esmerada traducción de los manuscritos originales.

Los documentos á que nos referimos son de gran interés para estudiar la condición social, usos, costumbres é instituciones jurídicas de los mozárabes españoles.

Pero su mérito principal consiste, como indica el mismo Sr. Pons, en ser esos manuscritos en gran parte reliquias venerables de aquella raza latinohispano-griega que en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en la Agencia Havas, en el local de la Bourse Paris, y en todas las agencias de publicidad. Con arreglo a la Ley cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.

El idioma árabe que en ellas se emplea no es instrumento de investigación contra los discípulos de Cristo y de su Iglesia, ni es carne y menoscabo el augusto misterio de la Trinidad cristiana, ni prorrumpe en encendidos diatribos al *Evangelio de Alah*; nada de todo esto, que parece conatural á la lengua árabe clásica, tiene cabida ni remotamente en nuestras escrituras; antes, por el contrario, el idioma árabe es allí elocuente expresión de la más pura ortodoxia católica: en él se formulan explícitas y solemnes profesiones de fe en el Padre, en el Hijo y en el Espíritu Santo, en sólo Dios; se invoca la protección de Santa María y de los santos, y se confiesa y proclama el dogma católico de su integridad, tal como lo anunciaron los apóstoles y lo expusieron los Santos Padres.

Bien pudiéramos decir, por consiguiente, añade el Sr. Pons, que el lenguaje que aquí se emplea, fiel reflejo de las más arraigadas creencias y de los más puros sentimientos cristianos, es un árabe especial, que dista *todo cielo* del que emplean los escritores musulmanes; es el árabe, por decirlo así, *cristianizado y españolizado*.

La obra del Sr. Pons es en suma digna del mayor aplauso y obtendrá entre los eruditos el éxito que merece.

Hemos de aplaudir la publicación de toda obra que tienda á restaurar el buen gusto en el arte de escribir, hoy un tanto decadente; pero merecen elogio más explícito libros que, como el del Sr. Blanco, son de mérito positivo y notorio.

El libro de que tratamos contiene unos capítulos preliminares muy oportunos, el estudio de las formas generales de la escritura (escrituras orientales, escrituras modernas, formas de los escritos, criptografía, tipos de letra, etc.), y el de las cualidades del caligráfico. Además comprende la teoría referente á la producción de la escritura, ya considerada como obra gráfica, ya como obra de la palabra, y termina con un capítulo dedicado al cotejo de letras y un resumen de la historia de la escritura en España, expuesta con mucha lucidez y sujeta á un plan completamente nuevo.

La teoría va comprobada con multitud de grabados, que contienen, en su mayor parte, los trabajos caligráficos del señor Blanco.

Basta esta sencilla enumeración de las partes principales del *Arte de la escritura*, para comprender que se trata de un libro muy recomendable, especialmente para los opositores á escuelas públicas, pues en él se encuentran contestados los programas de escritura que han de regir en las oposiciones de maestros y maestras.

El Sr. Blanco, que es profesor de escritura en la Escuela Normal Central de Maestros, ha sabido recoger con mucho acierto en el libro que ha publicado, los frutos de su experiencia profesional.

Nosotros le felicitamos sinceramente por su última producción, y le excitamos á que continúe publicando libros tan meritorios como su *Arte de la escritura*.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Si, tu mujer tiene razón, y la mejor manera de probarlo es...
—¿Es?... preguntó Escoubere.
—Hacer lo que ella dice: tomar otra... La buscaremos juntos. ¿Tú sabes qué salimos esta noche?
—Sí.
—No vas á ir con esa ropa tan usada!
El gascón hizo un gesto para indicar que le era indiferente.
Pero, después del almuerzo, le llevó Brossois al Puente Nuevo, de donde salió Escoubere, un cuarto de hora después, con un traje de laca gris.
Por la noche tomaron el tren.
A juzgar por el exterior, el desgraciado coarista estaba alegre.
Pero su alma estaba triste y más sombría que nunca.
Al mirarle, Brossón comenzaba á creer, como el sabio de la calle de Rennes, que si no estaba loco se volvería.

IX

La piedra de toque.

Nadie encontraba á Teresa.
Sin embargo, ella no se ocultaba.
Al contrario, estaba siempre en sitio muy visible.
Su escritorio de palisandro esculpido, con un adorno muy moderno, de metal blanco, y pequeñas estatuas se elevaba en el fondo del café Rousset.
Las mesas cercanas al escritorio eran muy pedecidas y no holgaban.
El dueño del café estaba muy reconocido al viajante de la casa Renaud Bresse y C.^{ia}
Su protegida no era de las que ahuyentan á sus parroquianos.
Teresa los atraía como el imán atrae al acero.
Los amigos de Rousset, dándole cachetitos en el vientre, le decían:
—¡Vamos, que no nos aburrimos!... Se tienen proyectos ¿eh? ¡picarillo!
Rousset los tenía tal vez, pero lo disimulaba.
Alguna que otra vez iba á ponerse de codos en el mostrador, pero qué cosa más natural que las estancias del patron cerca de su cámara?
El se mostraba con Teresa perfectamente correcto, digno para con ella, con un punto de tímida protectora y paciente comprensión para sus errores.

Porque Teresa los comía.
En seis semanas ó dos meses, no puede un familiarizarse con un oficio tan complicado; asientos tan rápidos y tan diversos.
Hay una variedad de nombres que registrar, que hay que perder la cabeza: cognac, chartreuses, jarabes, ajenjos, café, té, sifones, copas, etc., etc., etc.
—¡Simplemente, para conocer los nombres de esos venenos variados, se necesita un estudio casi horrible.

Felizmente, el patrón velaba solícito, con paciencia, deshaciendo los errores con tono paternal, sin incomodarse nunca y diciendo, enclinado al oído de su dependiente, muy cerca de ella:

—¡Veamos, no os embroléis!... Os molestab demasiado... La cosa es más sencilla que todo eso... Solo que teneis miedo y perdeis la cabeza...

Y añadía con tono afectuoso:
—No os desaniméis... ¡Todo irá bien!

Teresa le daba las gracias con una mirada en la que procuraba poner toda su gracia y su agradecimiento.
—¡Sinceramente!
Porque ella sabía agradecerle los cuidados y atenciones que tenía con ella: en el almuerzo, por ejemplo, en el que se sentaba al lado de ella, en una mesa cerca de la caja, en un rincón, á la hora en que los parroquianos no son numerosos todavía.

La mesa era abundante y buena. El café no se privaba de nada.
Teresa estaba contenta.
Se creía en vías de salvación.

Decididamente tenía un oficio entre las manos y cuando el grueso viajante se había puesto de nuevo en camino, ella le había dado las gracias calurosamente.
El se había contentado con estrecharla la mano cordialmente, diciéndola, no sin cierta compasión inquieta:

—¡Sí, está bien, está bien... Mejor es eso que nada, pobre niña, pero no olvidéis lo que os he dicho... vivid alerta.

La joven cajera había escuchado, retenido é consejo.
Ella lo tenía presente, según la recomendación de Próspero Gombault; pero en el fondo en su inexperiencia estimaba que no la costaba trabajo defenderse.

No la atacaban.
Todos tenían con ella atenciones y buen comportamiento.
Algunos parroquianos iban á saludarla y le

Bajó lentamente los peldaños del perrón y se dirigió hacia el invernadero.
Pasó á muy corta distancia del hombre oculto, quien cuando la vio entrar en el invernadero, respiró á plenos pulmones.
Su ancha cara, floreciente en otros tiempos, pero ajada por un dolor prolongado, agudo, devorante, se iluminó.
Aquella mujer estaba sola.

Iba á poder acercarse á ella, verla y hablarla.
Dirigió una mirada hacia la verja.
Permanecía abierta, pero el jardinero no había aparecido.

Las persianas de la casa estaban cerradas. La joven había cerrado tras de sí el vestíbulo.

Escoubere, porque era él, el hombre que se había escondido detrás del tronco del castaño, de un salto llegó al invernadero.

Un espectáculo turbador le esperaba allí.
Lo joven estaba recostada en una ancha butaca de mimbre, tenía los ojos cerrados y parecía estar entregada á la meditación ó al sueño.

No se hubiera podido adivinar si dormía ó pensaba.
Su respiración levantaba, con un movimiento suave y regular, la tela del peinador; sus hermosos brazos desnudos estaban tendidos, en una postura adorable, uno sobre la butaca, el otro sobre su cabeza, hechada hacia atrás.

Escoubere se acercó de puntillas.
Ella abrió los ojos y no hizo un movimiento, pero dijo:
—¿Eres tú?

Escoubere no contestó y siguió avanzando. Llegaba muy cerca de ella.
Entonces la joven lanzó una exclamación.
—¡Vos!—dijo.

Escoubere hizo un gesto para tranquilizarla, y dijo con bondad:
—Pues bien, sí, soy yo... Pensabas en el otro... ¿Es que te doy miedo yo ahora?

Y como ella seguía desparoviera, con los ojos muy abiertos, llenos de sorpresa más bien que de espanto, tomó una silla baja, la acercó á la butaca, y sentándose en ella, dijo:
—Vamos, cálmate... yo no puedo hacerte daño... ¿Podría hacerte? ¿Temes eso?

—¿Qué quieres, pues?
—Hablar contigo un momento como un amigo, saber lo que tienes en el corazón, lo que debo esperar ó temer para el porvenir...
Por fin ella se atrevió á mirarla y vio que

en los ojos del pobre hombre brillaban las lágrimas.
De pronto cambió de aspecto y le dijo:
—¡Veamos, tienes mucha pena, ¿no es verdad?

—¿Lo has dudado jamás!—le dijo, dandi rienda suelta á su llanto.
—No era mi intención hacerte sufrir tanto mi pobre Paulino... Solo que... ¿qué quieres? no estábamos hechos el uno para el otro. Yo no podía vivir en las condiciones en que estaba, siempre en la miseria, sufriendo humillaciones á cada instante y mezclada en una sociedad que odio.

—¿Y que desprecias!
—No; yo no tengo el derecho de despreciar á nadie; pero no estaba á gusto en ella, estaba descontenta... ¡Yo no te he hecho feliz jamás!

—¡Oh, sí!
—No... Por mí, tú sabes que hubiera preferido morir á vivir en la pobreza. Te lo he probado... Fue una gran desgracia que acudieras en mi socorro... Ahora el mal no tiene remedio.

—¡Ah!
—Debo decirte por qué.
—¿Amas á ese señor de Corbier?
—Seré franca... Sí.

—Escoubere se puso pálido.
—Sus facciones se descompusieron; no hubo un músculo de su cara que no vibrase, por decirlo así, por un estremecimiento doloroso; parecía que estaba herido de muerte.

—¡Sus labios se agitaban sin poder proferir un sonido.
Por fin murmuró:
—¿Por qué me lo dices?

Elena contestó:
—No es más digno confesar la verdad que tratar de engañarnos? Y además, yo no quiero que sacrifiques tu porvenir por una mujer como yo... Yo me conduzco indignamente. Merece el desprecio de las gentes y el tuyo, por ceder á una fuerza irresistible. Me sería imposible volver ni por un solo día á nuestra antigua vida... Sin embargo...

Vaciló un instante.
Escoubere repitió maquinalmente, mirándola con ansiedad:
—¿Sin embargo?

—Me alegro verte y me felicito por la casualidad que te ha traído. Vamos á poder explicarnos con claridad, por tu interés como por el mío.

—¡Oh! por mi interés—dijo él con una voz trémula.

Edición de la noche.

MUSICA

Los sabios modernos no se contentan con poner a fondo nuestro cuerpo, estudiando en las salas de disección y en las clínicas de los hospitales, y hasta fotografiándonos por dentro por medio de los rayos X;...

so; y sin letra, el Ave Maria del mismo autor resultaría un canto asustadizo de amor, despertaría fácilmente ideas o sensaciones marcadamente eróticas.

EL COLMILLO DE UN PIANISTA

El artista ruso Paderewski ha llegado a ser de tal modo el ídolo de las damas yankees, que éstas, no solamente se han disputado a peso de oro el honor de hacerlo tocar el piano en sus mansiones...

Verifícase la operación felizmente, y para expresar su satisfacción, Paderewski, de regreso a su hotel, pisóse a tocar el piano durante largo rato, causando la admiración de cuantos tuvieron la dicha de oírle.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

Las fiestas que han animado el Madrid aristocrático en este período, terminaron anoche brillantemente en casa de los señores de Bañer con un precioso collón.

La banda municipal de una población gallega tiene entre sus diversas obligaciones la de acompañar los entierros de niños, y en todos, desde larga fecha, toca una marcha entre regocijada y triste...

Se ha conocido a un general que cuando escuchaba la Stella confusius se sentía poseído de una paz gratísima y dulce, porque era la canción que su madre prefería y cantaba con mayor deleite.

También hay naturalezas excepcionales e incapaces de asociar ningún recuerdo a la música y refractarias a recordar ésta, pues he conocido a otro general, mejicano por cierto, que la primera vez que oyó la marcha de Aida, le gustó tanto, que se hizo un nudo en el pañuelo para que no se le olvidase.

Es indudable que en toda persona capaz de sensaciones delicadas no hay recuerdo musical que no vaya asociado a la memoria de un hecho, que no haga revivir en nuestra alma una emoción o en nuestra mente una imagen, siquiera un nombre, y que sobre los cuadros gráficos y las graduaciones de los sentímetro de los sabios, para saber qué efecto produce a cada cual la música, es necesario conocer los recuerdos que en el sujeto despierta y la predisposición de cada cual a impresionarse.

Bien perseguido de esto debía estar un pretendiente que no hace mucho escribía a un diputado influyente pidiéndole un destino, y terminaba su carta diciendo: "Por si no recuerda usted quién soy, le diré que yo era su vecino de butaca en el Real la noche que la Patú cantó Sonambula la última vez en Madrid."

Condecoraciones a un artista. El tenor Van Dyck ha recibido durante el presente invierno las siguientes condecoraciones.

La cruz de Leopoldo de Bélgica, la de Francisco José de Austria y últimamente la de caballero de San Estanislao, que el czar le ha enviado como recompensa a la brillante serie de representaciones que acaba de dar en San Petersburgo.

Después de Tamagno, cuyo robusto pecho hallase totalmente cubierto de condecoraciones, Van Dyck es el artista que cuenta hoy con mayor número de ellas.

SUCESOS.

En la Carrera de San Jerónimo fué atropellado ayer tarde, por un coche, un individuo de 41 años de edad, llamado Francisco Plaza Borrero, el cual resultó con lesiones en la pierna derecha, que le fueron curadas en la casa de socorro del distrito del Congreso.

Después de curado en la casa de socorro de la Latina pasó al hospital Provincial.

Tribunales de oposiciones.

En la Gaceta de Madrid se han publicado los tribunales nombrados para las oposiciones a las escuelas públicas superiores y elementales de niños de 2.000 pesetas en adelante, y la relación de los aspirantes admitidos.

Los referidos tribunales estarán formados por los señores siguientes: Para escuelas superiores.—Presidente, Ilmo. Sr. D. Matías Barrio y Mier, consejero de Instrucción pública; vocales: doctor D. Eduardo Zafrañed, lector de la santa iglesia catedral de Madrid; D. Enrique Vilches, profesor de la Escuela Normal de Maestros; D. Manuel María Santos, inspector de primera enseñanza de la provincia de Cuenca; D. Nicolás Dalmau, maestro de Madrid; D. Manuel Cortés, maestro de Madrid; y D. Agustín Salmorón, maestro de Madrid; suplentes: D. José Mondéjar, profesor de la Normal de Maestros, y don Eugenio Navas, maestro de Madrid.

Para escuelas elementales.—Presidente, Excmo. Sr. D. Eugenio Combarán España, consejero de Instrucción pública; vocales: doctor D. Nicolás Varela, doctor de la santa iglesia catedral de Madrid; D. Godofredo Escarban, profesor de la Escuela Normal Central de Maestros; D. Nicolás Escudero Urrea, inspector de primera enseñanza de las escuelas municipales de esta corte; D. Bernardo Alvarez Marina, don Eusebio Arenas López y D. Vicente Castro y Legua, maestros de Madrid; suplentes, D. Joaquín Palacios, profesor de la Escuela Normal Central de Maestros, y don Quintín Yubero, maestro de Madrid.

Anoche estuvieron en la Huerta los señores ministros de la Guerra y de Marina y el alcalde de Madrid Sr. Sánchez de Toca.

La Gaceta de hoy contiene la disposición siguiente: GOBERNACION.—Real orden recomendando a los gobernadores de provincia el cumplimiento del art. 150 de la ley municipal, que prescribe la fecha en que los ayuntamientos deben presentar a los gobiernos el presupuesto aprobado por la junta municipal.

SOLEME FUNEAL.

En la iglesia parroquial de San Martín, se han efectuado hoy exequias por el alma de la virtuosa señora doña María Márquez, madre de nuestro querido amigo el concejal de Madrid D. José Ruiz, y presidente de la Casa de Socorro del distrito de la Audiencia.

Presidía el duelo el hijo de la finada, teniendo a derecha e izquierda, respectivamente, a D. Rafael Márquez, hermano de la difunta, y al alcalde de Madrid Sr. Sánchez de Toca.

La concurrencia fué tan extraordinaria, que no cabía en el templo. Asistieron muchos hombres importantes de diferentes matizos políticos, muchos concejales, gran número de empleados del ayuntamiento y muchos médicos de la beneficencia municipal; entre éstos figuraban casi todos los de la ciudad. Casa de Socorro francos de servicio, y finalmente los visitantes todos de la expresada casa benéfica.

La manifestación de duelo que con motivo del funeral se ha visto a hacer al señor Ruiz Márquez, ha demostrado una vez más las simpatías que gozaba la finada y las que cuenta nuestro querido amigo.

La Avicultura Práctica, única revista ilustrada española, dedicada especialmente al fomento de la gallinicultura industrial, que bajo la dirección de D. Salvador Castelló y Carreras, publica anualmente la Real Escuela de Avicultura de Arenys de Mar, acaba de obtener un señalado triunfo en la exposición internacional de avicultura celebrada recientemente en Bruselas, en la que, además de merecer calurosos plácemes del jurado, ha sido agraciada con diploma de honor, distinción tanto más importante si se considera el gran número de revistas similares que se publican en el extranjero.

El jueves próximo regresará a Madrid el Sr. Romero Robledo.

En breve se publicará una disposición por el ministerio de Fomento, resolviendo las peticiones formuladas por muchos agricultores para que se les permita seguir en las escuelas especiales los estudios necesarios para obtener un título académico, sin opción a cargo público de ningún género, a semejanza de lo que ocurre en París.

La concesión será extensiva a todos los extranjeros que lo soliciten.

Disen de Tínger que los armadores del vapor Gibellartik han hecho llegar a Mohamed Torres su disgusto por la conducta del gobernador español del Peñón de la Gomeza, que causó evidente perjuicio negándose a que se embarcaran desde allí 600 moros, con destino a Tetuán.

El vapor insistió en recoger los moros, pero el gobernador amenazó con hacer fuego sobre el buque, si el capitán de éste insistía en sus deseos.

Parece que la negativa del gobernador obedeció al temor de que dichos moros no fueran a Tetuán y se dirigieran en cambio a determinada lábil rifleña, levantada en armas contra sus autoridades.

Mohamed Torres parece que justifica, en parte, la previsión de la autoridad española.

Telegrafan de Sevilla que la llegada del infante D. Antonio a aquella capital, se atribuye a un propósito de que le adjudiquen el palacio de San Telmo, comprometiéndose en su lugar a ordenar la construcción de un magnífico Seminario.

Se cree que hoy o lo más tarde mañana se hará la entrega de la nota colectiva de las potencias a los gabinetes de Constantinopla y Atenas.

A juzgar por las últimas noticias de la isla de Creta, continúan los encuentros entre turcos y cristianos.

Estos últimos han alcanzado una gran victoria sobre los primeros.

Se dice que hay muchos mahometanos en poder de los cretenses, aunque se cree que la cifra ha sido exagerada por las noticias de origen griego.

La mayoría de los periódicos cree que Grecia cederá al fin, aunque dudan que la cuestión de Creta se resuelva fácilmente.—Fabra.

Importantes periódicos rusos manifiestan que habiendo alcanzado las potencias por la isla de Creta la autonomía, el gobierno helénico carece de todo pretexto para intervenir en los asuntos de la isla, y la cuestión quedará resuelta sin la participación de Grecia y sin que esta nación obtenga la menor ventaja. Si en Atenas continuara resistiendo, semejante obstinación será un obstáculo para la tranquilidad y la paz.

Los citados periódicos recomiendan a Grecia que no pierda esto de vista. Se atribuye importancia a estas declaraciones, por suponerlas inspiradas por la cancillería rusa.—Fabra.

CRETA

(POR TELEGRAMA)

Juicios de la prensa rusa.

La prensa rusa no está conforme con los elogios tributados a la diplomacia por el ministro de Negocios Extranjeros en la cuestión cretense.

Por mucho que sea, dice, lo que se considere mérito de haber obligado a por su osada iniciativa, a pasar de las potencias prácticas, como la ocupación de los puertos de Creta.

La nota colectiva.

Los embajadores en Constantinopla y ministros de las potencias en Atenas, puros de acuerdo acerca del texto de la nota colectiva, la han sometido telegráficamente a la aprobación de sus gobiernos respectivos.

Simultáneamente se entregarán las notas a los gobiernos de Turquía y de Grecia.—Fabra.

La nota de las potencias.—Victoria de los cretenses.

Se cree que hoy o lo más tarde mañana se hará la entrega de la nota colectiva de las potencias a los gabinetes de Constantinopla y Atenas.

A juzgar por las últimas noticias de la isla de Creta, continúan los encuentros entre turcos y cristianos.

Estos últimos han alcanzado una gran victoria sobre los primeros.

Se dice que hay muchos mahometanos en poder de los cretenses, aunque se cree que la cifra ha sido exagerada por las noticias de origen griego.

La mayoría de los periódicos cree que Grecia cederá al fin, aunque dudan que la cuestión de Creta se resuelva fácilmente.—Fabra.

La opinión en Rusia.

Importantes periódicos rusos manifiestan que habiendo alcanzado las potencias por la isla de Creta la autonomía, el gobierno helénico carece de todo pretexto para intervenir en los asuntos de la isla, y la cuestión quedará resuelta sin la participación de Grecia y sin que esta nación obtenga la menor ventaja. Si en Atenas continuara resistiendo, semejante obstinación será un obstáculo para la tranquilidad y la paz.

Los citados periódicos recomiendan a Grecia que no pierda esto de vista. Se atribuye importancia a estas declaraciones, por suponerlas inspiradas por la cancillería rusa.—Fabra.

TELEGRAMAS

DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS

Recención notificación.

Con motivo de ser hoy aniversario de su coronación, Su Santidad León XIII, que disfruta excelente salud, ha recibido solemnemente a los cardenales, obispos y prebendados residentes en Roma.

El cardenal decano dirigió el postumo una felicitación con motivo del acto que se celebraba, y el Papa contestó a la misma, parafraseando la encíclica de junio referente a la unidad católica.—Fabra.

Españoles obsequiados.

Han continuado las manifestaciones franco-españolas.

En el banquete ofrecido a los españoles por la comisión de festejos y en la inauguración del paseo de invierno, los españoles han sido objeto de continuadas ovaciones.

Mañana regresarán a Figueras los expedicionarios.—Fabra.

Peripatán.

Ha continuado las manifestaciones franco-españolas.

En el banquete ofrecido a los españoles por la comisión de festejos y en la inauguración del paseo de invierno, los españoles han sido objeto de continuadas ovaciones.

Mañana regresarán a Figueras los expedicionarios.—Fabra.

Peripatán.

Ha continuado las manifestaciones franco-españolas.

En el banquete ofrecido a los españoles por la comisión de festejos y en la inauguración del paseo de invierno, los españoles han sido objeto de continuadas ovaciones.

Mañana regresarán a Figueras los expedicionarios.—Fabra.

Peripatán.

Ha continuado las manifestaciones franco-españolas.

En el banquete ofrecido a los españoles por la comisión de festejos y en la inauguración del paseo de invierno, los españoles han sido objeto de continuadas ovaciones.

Mañana regresarán a Figueras los expedicionarios.—Fabra.

—Sí, por tu interés—repuso ella.—Es imposible que puedas seguir entregándote a sentimientos que te han cambiado hasta el extremo de no reconocerte, mi pobre Paulino. ¿Para qué obstinarte en una pena que es fácil curar? —¿Crees tú? —Estoy segura. Mira lo que pasa a tu alrededor... ¿Qué ves? Gentes que se aman algún tiempo, que se incomodan y cambian de afecto... relaciones que se rompen... otras que comienzan... Yo no te he amado jamás. Escoubere repitió como un eco: —¿Jamás? —No. No era amor lo que yo sentía por tí; era amistad, pero sincera, profunda, y esa amistad, que me ha hecho vacilar largo tiempo, subsiste siempre. ¿Pero por qué no imitar a los demás? Mi dicha sería ser libre, romper, por nuestra amistad—esta durará tanto como mi vida,—sino el lazo que nos une y nos priva de nuestra libertad... —¿Porque te casarías con tu amante? —Ese es mi más ardiente deseo. Escoubere exclamó: —No consentiré jamás en divorciarme. —Entonces lo que conseguirás será hacer mi desgracia, como yo hago la tuya. Elena hablaba con una tranquilidad y una seguridad perfectas. Hubo un silencio. Se oyeron pasos en el invernadero. Apareció el jardinero. Se quedó con la boca abierta al ver a su ama en conversación con un desconocido. —Está bien, Anselmo—dijo Elena contestando a una muda interrogación del criado.— Dejados. Escoubere se mordió los labios. La sangre fría con que su mujer le exponía sus deseos su firmeza, su frialdad, le causaban una sensación casi semejante a la que debe experimentar el histérico a quien el médico le dice: —Por fin balbució: —Ya sabes que yo no puedo consentir en lo que me pides. —¿Por qué? —Por mil razones. —¿Cuáles? —El mundo, los compañeros que se reírían de mí. —Elena se encogió de hombros. —¿Qué importa eso—dijo—en comparación de la dicha de toda una vida, de la libertad conquistada para los dos? —¿Yo no la necesito!

—¿Qué error! Piénsalo. Otra mujer te hará olvidarme. Escoubere objetó con desdén: —La arrojaría por la ventana el día que entrara en mi casa. Elena continuó con la misma calma: —¿Pobre Paulino! Te complaces en crear tormentos... ¿Ensaya mi remedio! —No quiero. —¿Entonces quieres que yo siga siendo tu mujer? Escoubere no hizo un movimiento. —¿Que continúo llevando tu apellido? Escoubere guardó silencio. —¿Para qué serviría eso?—añadió. Entonces él contestó: —Mientras te llames la señora Escoubere me parece que no ha concluido todo entre nosotros, y esto es un consuelo para mí. —¿De modo que te niegas?... Escoubere la miró con ojos un tanto extrañados. —¿Tanto te quieres... que insistes con tanto empeño, a pesar del daño que me hace?—le dijo. —Sí, pero también a tí te quiero. Escoubere movió la cabeza diciendo: —¿Oh, no de la misma manera! Elena contestó cruelmente: —Es verdad. Quedaron un momento mirándose en silencio. Escoubere estaba sin fuerzas. Se acordaba de los consejos de su amigo Brossois, la imposibilidad que había para él de volver a coger aquella mujer a la que otro había dado lo que ella deseaba, el absurdo de proponerle recomenzar una vida de miseria y de privaciones que solo el amor podría hacer soportable. Ella no le amaba, y amaba al otro con una pasión que confesaba cínicamente, sin consideraciones con aquel hombre en quien ella veía un esclavo. El la escuchaba con el corazón desgarrado; pero no podía menos de reconocer que Elena tenía razón. Para un marido engañado, abandonado, no hay más que dos caminos: el desprecio y la renuncia voluntaria a una vida común que se ha hecho imposible... ó el asesinato de la mujer infiel y culpable... ¡asesinato que la ley declararía excusable! Escoubere lo sabía. Pero amaba demasiado a Elena para hacerle el menor daño.

Y Elena lo comprendía tan bien, que pasaba el primer momento de sorpresa, se había encontrado ante él tan tranquila como si se hubiese encontrado ante el más indulgente de los amigos. Elena le cogió las manos y le dijo: —Te lo suplico... ¿Dime que consentes!... —¿Es una tortura que me impones! —Estaremos siempre unidos por el más sincero afecto... Tú me escribirás... Yo te consolaré... Tú verás... Te quiero como una hermana... Te bendeciré toda mi vida... Escoubere estaba vencido. Sin embargo, todavía discutía. —Pero se necesitan motivos—dijo.—Tú sabes bien que no existen, por mi parte al menos. —Esa es cuestión de los abogados, de las gentes de leyes; nosotros no nos mezclamos en eso... Ellos harán lo que quieran... ¿Qué me importa!... ¿Quieres? Escoubere se cruzó de brazos y se echó sobre el respaldo de la silla. Elena vio que el sudor corría por su frente y que apretaba los dientes, como el herido que se presia de un ataque del terrible mal que llaman tétano. —¿Pues bien, sea!—dijo levantándose de pronto.—¿Te he salvado la vida y es la mía lo que me pides! ¡Tómala! Y añadió con amarga sonrisa: —Además, no te hago una gran concesión. Sin este consentimiento que me arrancas, tu amante hubiera conseguido también el divorcio que tanto deseas. ¿Qué hay imposible para él?... ¿Es rico?... ¿Es él quien te ha dado esa idea? —No. —¿Qué importa que haya sido él! Haz lo que quieras; yo sé lo que me espera. —¿Qué? —Me volveré loco. —¿Por qué pensarlo? Escoubere contestó con voz extraña: —Desde que un imbécil de sabio, una especie de doctor de drama, con largos cabellos y una cara que parecía la hoja de un cuchillo, me encontró en la calle de Rennes, pocos días después de tu huida, y dijo a media voz a uno de sus colegas, mirándome: «Ese está loco ó se volverá!» esta idea no se separa de mi imaginación, y creo que el buen hombre tenía razón. Elena se encogió ligeramente de hombros y se levantó a su vez. —Tú te engañas—dijo.—Tienes más energía que la que se necesita para desechas tales ideas.

Cuando pienses en mí, será para decirte que no tienes mejor amiga. —¿Palabras!... —Te lo juro... —Pero al amor no se le manda, ¿eh?—dijo ensayando una sonrisa abortada. Elena no contestó. —¿Qué hubiera podido decirle? —Dio algunos pasos por la estufa, se acercó a él, y cambiando de asunto le preguntó sobre lo que iba a hacer. La Opera Comica estaba cerrada desde hacía algunos días. La anunció que partía para Aix-les-Bains donde estaba contratado hasta la reapertura de su teatro; marchaba con su amigo Brossois, quien le demostraba un gran afecto y le daba consejos. Pero no podía seguirlos. Era más fuerte que él lo que le ocurría. Elena le acompañó hasta la verja. Allí le dio la mano, que él estrechó entre las suyas con furor. —¿Me haces daño!—murmuró Elena. El se excusó diciendo: —Es verdad, soy un bruto! La dirigió una mirada suplicante, a la que ella contestó moviendo la cabeza dulcemente, y diciendo: —Lo roto, roto está. ¿Estamos de acuerdo! Hasta la vista y ánimo. —No puedo tenerlo ya. Y dicho esto, la dirigió una prolongada mirada y se alejó. A las doce se reunió con su amigo Brossois, que llegaba de hacer algunas compras para abandonar París durante el verano. Se había comprado un terno de dril color Hila, a rayas más claras que el fondo, lo que le daba un aspecto extraordinario. El gascón necesitaba consuelo, así es que cuando se encontró con su amigo Brossois le contó la admiración de Elena al verle, después su tranquilidad, la amistad con que ella se había expresado, sus peticiones y por fin el consentimiento que él la había dado. El otro le escuchaba con atención. Cuando Escoubere hubo concluido de contar lo ocurrido preguntó a su compañero: —Y bien, ¿qué piensas de todo eso? Brossois contestó: —Pienso que ha representado a las mil maravillas una escena de comedia. Pero en el fondo nada hay que hacer... Tiene razón. —¿Entonces tú crees?... —¿Eh? Si divorcias... Cuanto antes mejor.

Francia y España.

Paris 2. Un despacho de Perpignan dice que se prepara en aquella ciudad un ensayo de la música del regimiento de...

Valores en Bolsa.

Paris 2. Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 59-87 y 59-88.

La peste bubónica.

Londres 2. Las últimas noticias de Bombay acusan un aumento en la mortalidad, ascendiendo a 300 próximamente las defunciones diarias...

NACIONALES

El Sr. Morlesin.

Barcelona 1, 4 t. El Sr. Morlesin es obsequiosísimo por las familias principales de Barcelona. Ha recibido invitaciones para visitar...

Luz eléctrica.—El Carnaval.

Béjar 1, 8 t. n. En la inmediata villa de Candelario tuvo lugar anoche la inauguración del alumbrado eléctrico...

MEJOR INFORMADOS...

DIARIAS PLEBEYAS A UN ECONOMO. SR. ACADEMICO. Muy respetado amigo y señor mío: cuando hace pocos días me decía vucencia...

Y autores que escriban comedias y comediantes que las representen.

Véase, pues, si era desatinado mi parecer de que la Academia ha hecho mal aceptando esas nuevas tareas, sobre las muchas que ya tiene.

Por de pronto sospecho que la Academia, sin permiso del testador y arrojándose facultades para interpretar como bien le ha parecido, el texto de una disposición testamentaria...

Mañana miércoles por la tarde se pondrán en escena en el teatro de Apolo las aplaudidas zarzuelas La banda de zapateros, Los golfos, el popular sainete lírico Las bravatas...

En las primeras horas de la mañana de hoy se ha descubierto un robo en el piso principal de la casa núm. 21 de la calle del Águila, habitación de Juan García.

SUCESOS

En la casa de socorro de la Latina ha sido curado esta mañana Fermín Hernández Hernández, de lesiones graves en el pie izquierdo, que se ocasionó al ser cogido por una rueda del carro que guiaba.

EL TELÉGRAFO.

La línea directa de París está interrumpida a causa del temporal que se ha desencadenado durante la pasada noche en el Mediodía de Francia.

DESDE ALCALA DE HENARES

Reina por esta la mayor tranquilidad y por desgracia gran paralización, causando esta pérdida al comercio y a la industria; créese que ahora el Ayuntamiento, con objeto de dar trabajo a tantos jornaleros como se encuentran parados, empezará algunas obras...

A. Sánchez Pérez.

LAS ISLAS DE SAMOS Y DE CRETA

Las grandes potencias europeas se proponen aplicar a la isla de Creta una autonomía idéntica a la establecida en la isla de Samos. El régimen político de esta isla es el siguiente: A consecuencia de haberse sublevado los habitantes de la isla de Samos, el sultán Mahmud, por instigaciones de las tres potencias que se habían unido en aquella época...

Ha llegado a Glasgow, sin novedad, el cazatorpederos Destructor.

He salido del puerto de Colombo, con rumbo a Aden, el vapor correo Isla de Panay de la Compañía Trasatlántica.

ESTADO ATMOSFERICO

El día 2, en Madrid, ha sido espléndido de sol y de temperatura dulce. El termómetro centígrado del óptico señor Oliva (19, Principio 21) marca a las siete de la mañana 64 grados...

ROBO IMPORTANTE.

En el juzgado de guardia se tuvo noticia esta tarde de un robo cometido en los números 37 y 39 de la calle del Arco de Santa María.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Mañana miércoles por la tarde se pondrán en escena en el teatro de Apolo las aplaudidas zarzuelas La banda de zapateros, Los golfos, el popular sainete lírico Las bravatas...

EL CORRESPONSAL DEL NEW YORK HERALD

El correspondiente especial del New York Herald en Manila, telegrafía con fecha 23, diciendo que el audaz atentado realizado por los tagalos en el populoso barrio de Tondo de aquella capital, fué dominado después de cuatro horas de lucha.

IMPRESIONES BURSÁTILES

Como la especulación, tanto alcista como bajista, que trabaja en nuestro mercado no tiene los elementos necesarios para impedir movimientos en los valores que se cotizan...

EL BAILE DEL CÍRCULO DE BELLAS ARTES

Mayor animación que nunca tuvo anoche esta fiesta de Carnaval en el regio coliseo. Desde la una era ya casi imposible dar un paso por el salón.

TERCER DIA DE CARNAVAL

El último día de Carnestolendas, sin contar el día de hoy, que se efectuará mañana, Dios mediante, se ha desfilado en medio de un sinnúmero de serpentinatas y de confetis, ostentándose aquellas en las barandillas de los balcones...

También ha llamado la atención un grupo de gitano y de gitana que dentro de un carro y cómodamente sentados, como si estuvieran en la plataforma del mejor montado café cantante...

El hombre de los zancos, tan conocido de los madrileños, ha hecho las delicias de los transeúntes en la calle de Alcalá, ejecutando variedad de ejercicios que pueden envidear los artistas más excelentes...

Ampliando las noticias oficiales del último complot descubierta en Manila, sabemos por referencias particulares, que se proponían los rebeldes hacer un levantamiento en el pueblo de Novales, sublevando el regimiento indígena que lo guardaba.

El titulado general Miguel era hombre peligroso y de alguna influencia y se hallaba en combinación con el comité propagandista de Hong-Kong, que tiene por principal hombre de acción un cura indígena ex coadjutor de Imus.

Una pareja (él y ella) que iban al parecer tranquilos hacia el lugar del rebullicio (la casa Prado) desafiaron notablemente.

Entre los pequeños de uno y otro sexo, que han llamado con justicia la atención, consignaré la niña Gracia Estevez Cárdenas, que iba vestida con rutilos pertenecientes a los periódicos que se publican en Madrid, perfecta y artísticamente distribuidos sobre una rica falda de raso.

Muchos de los niños que ayer asistieron al baile infantil del teatro Real, han estado esta tarde en los pasos sus caprichosos y vistosos trajes.

Entre los pequeños de uno y otro sexo, que han llamado con justicia la atención, consignaré la niña Gracia Estevez Cárdenas, que iba vestida con rutilos pertenecientes a los periódicos que se publican en Madrid, perfecta y artísticamente distribuidos sobre una rica falda de raso.

Con motivo del casamiento de doña Alicia, hija de D. Carlos, con el príncipe Federico de Saxe-Coburgo, se entretiene el Correo Español, para edificación de sus lectores y amigos en hacer disquisiciones históricas-genealógicas acerca de la familia del contrayente.

Más sencillo y más fácil y, sobre todo, más ajustado a la exactitud estricta, hubiese sido que abriendo el Correo Español el Almanaque de Gotha, por la segunda parte de su anuario genealógico, esto es, por aquella que consagra a los Señores mediocres, y con los datos oficiales que suministraba, hubiese dicho:

El esposo de doña Alicia pertenece a una familia mediatizada. En la corte de su país disfruta de ciertas preeminencias, meramente honoríficas; pero en la vida privada no pasa de ser un caballero particular.

De todas cuantas escenas he presenciado esta tarde, ninguna me ha requejado tanto como la que ha ofrecido la siguiente mascarada.

Estaba compuesta de varios individuos simulando estar enfermos; uno se lamentaba de la vísita, otro del estómago, otro de dolores en la cara, etc.

Mañana enterraremos la sardina.

Mestre Martinez.

ECOS POLITICOS

Interrogado anoche el señor ministro de la Guerra sobre el envío de refuerzos a Filipinas, de que se ha hecho eco un colega de la noche, en un cablegrama de su correspondiente en aquel archipiélago, manifestó el general Azcárraga que no había recibido despacho alguno del general Polavieja en que éste reflejara la necesidad de una nueva expedición.

DE LA AGENCIA FABRA

Una pregunta extraña.

(Via cable Bilbao.) En la sesión celebrada hoy en la Cámara de los Comunes, el Sr. Obrien ha preguntado al gobierno si éste ha entablado gestiones cerca del de los Estados Unidos u otra cualquier gran potencia, respecto al estado excepcional en que se encuentra la isla de Cuba.

TELEGRAMA OFICIAL

Habana (sin fecha.) (Recibido el 2 de marzo a las 2 m.) General segundo cabo a ministro Guerra:

Reconocimiento Matanzas, el enemigo tuvo tres muertos; columna de heridos. Habana, enemigo cuatro muertos y dos prisioneros; columna un herido y dos contusos. Pinar, enemigo tres muertos y un prisionero.

Elementos de la guerra.

Real orden designando la oficialidad y demás extremos relativos de los siete batallones expedicionarios.

En el Congreso, el ministro de la Guerra dice que el general Dabán no considero oportuno mandar un batallón de Puerto Rico a Cuba.

En el Senado, Abarzuza dice que lo que importa es llevar pronto las reformas a Cuba y que aquel país es demasiado grande para que quepa dentro del ministerio de Ultramar.

El general Calleja, con fecha 27 de febrero, desmiente que haya habido desembarco alguno.

Telegrama oficial del 1.º de marzo: Muerte de Manuel García y disolución de su partida; coto de la partida López en las Villas; diseminación de la partida grande de Colón; tranquilidad en las demás provincias, salvo partidas de Santiago de Cuba.

En la prensa se indica la conveniencia de acilmar las tropas expedicionarias Cárdenas manifestando la conveniencia de enviar a Cuba tropas de Puerto Rico, a esta isla de Canarias y a Canarias (las de la Península expedicionarias).

Bolsa: interior 72-75; día anterior 75-80.

2 de marzo de 1896.

Noticia de que los insurrectos empezaron a recorrer la provincia de Matanzas por el Norte y el Sur.

Algunos combates de poca importancia. Bolsa: interior 68-80; anterior 68-95.

ESTADO ATMOSFERICO

El día 2, en Madrid, ha sido espléndido de sol y de temperatura dulce. El termómetro centígrado del óptico señor Oliva (19, Principio 21) marca a las siete de la mañana 64 grados...

ROBO IMPORTANTE.

En el juzgado de guardia se tuvo noticia esta tarde de un robo cometido en los números 37 y 39 de la calle del Arco de Santa María.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Mañana miércoles por la tarde se pondrán en escena en el teatro de Apolo las aplaudidas zarzuelas La banda de zapateros, Los golfos, el popular sainete lírico Las bravatas...

EL CORRESPONSAL DEL NEW YORK HERALD

El correspondiente especial del New York Herald en Manila, telegrafía con fecha 23, diciendo que el audaz atentado realizado por los tagalos en el populoso barrio de Tondo de aquella capital, fué dominado después de cuatro horas de lucha.

IMPRESIONES BURSÁTILES

Como la especulación, tanto alcista como bajista, que trabaja en nuestro mercado no tiene los elementos necesarios para impedir movimientos en los valores que se cotizan...

EL BAILE DEL CÍRCULO DE BELLAS ARTES

Mayor animación que nunca tuvo anoche esta fiesta de Carnaval en el regio coliseo. Desde la una era ya casi imposible dar un paso por el salón.

TERCER DIA DE CARNAVAL

El último día de Carnestolendas, sin contar el día de hoy, que se efectuará mañana, Dios mediante, se ha desfilado en medio de un sinnúmero de serpentinatas y de confetis, ostentándose aquellas en las barandillas de los balcones...

ECOS POLITICOS

DE LA AGENCIA FABRA

Una pregunta extraña.

(Via cable Bilbao.) En la sesión celebrada hoy en la Cámara de los Comunes, el Sr. Obrien ha preguntado al gobierno si éste ha entablado gestiones cerca del de los Estados Unidos u otra cualquier gran potencia, respecto al estado excepcional en que se encuentra la isla de Cuba.

TELEGRAMA OFICIAL

Habana (sin fecha.) (Recibido el 2 de marzo a las 2 m.) General segundo cabo a ministro Guerra:

Reconocimiento Matanzas, el enemigo tuvo tres muertos; columna de heridos. Habana, enemigo cuatro muertos y dos prisioneros; columna un herido y dos contusos. Pinar, enemigo tres muertos y un prisionero.

Elementos de la guerra.

Real orden designando la oficialidad y demás extremos relativos de los siete batallones expedicionarios.

En el Congreso, el ministro de la Guerra dice que el general Dabán no considero oportuno mandar un batallón de Puerto Rico a Cuba.

En el Senado, Abarzuza dice que lo que importa es llevar pronto las reformas a Cuba y que aquel país es demasiado grande para que quepa dentro del ministerio de Ultramar.

El general Calleja, con fecha 27 de febrero, desmiente que haya habido desembarco alguno.

Telegrama oficial del 1.º de marzo: Muerte de Manuel García y disolución de su partida; coto de la partida López en las Villas; diseminación de la partida grande de Colón; tranquilidad en las demás provincias, salvo partidas de Santiago de Cuba.

En la prensa se indica la conveniencia de acilmar las tropas expedicionarias Cárdenas manifestando la conveniencia de enviar a Cuba tropas de Puerto Rico, a esta isla de Canarias y a Canarias (las de la Península expedicionarias).

Bolsa: interior 72-75; día anterior 75-80.

2 de marzo de 1896.

Noticia de que los insurrectos empezaron a recorrer la provincia de Matanzas por el Norte y el Sur.

Algunos combates de poca importancia. Bolsa: interior 68-80; anterior 68-95.

ESTADO ATMOSFERICO

El día 2, en Madrid, ha sido espléndido de sol y de temperatura dulce. El termómetro centígrado del óptico señor Oliva (19, Principio 21) marca a las siete de la mañana 64 grados...

ROBO IMPORTANTE.

En el juzgado de guardia se tuvo noticia esta tarde de un robo cometido en los números 37 y 39 de la calle del Arco de Santa María.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Mañana miércoles por la tarde se pondrán en escena en el teatro de Apolo las aplaudidas zarzuelas La banda de zapateros, Los golfos, el popular sainete lírico Las bravatas...

EL CORRESPONSAL DEL NEW YORK HERALD

El correspondiente especial del New York Herald en Manila, telegrafía con fecha 23, diciendo que el audaz atentado realizado por los tagalos en el populoso barrio de Tondo de aquella capital, fué dominado después de cuatro horas de lucha.

IMPRESIONES BURSÁTILES

Como la especulación, tanto alcista como bajista, que trabaja en nuestro mercado no tiene los elementos necesarios para impedir movimientos en los valores que se cotizan...

EL BAILE DEL CÍRCULO DE BELLAS ARTES

Mayor animación que nunca tuvo anoche esta fiesta de Carnaval en el regio coliseo. Desde la una era ya casi imposible dar un paso por el salón.

TERCER DIA DE CARNAVAL

El último día de Carnestolendas, sin contar el día de hoy, que se efectuará mañana, Dios mediante, se ha desfilado en medio de un sinnúmero de serpentinatas y de confetis, ostentándose aquellas en las barandillas de los balcones...

ECOS POLITICOS

DE LA AGENCIA FABRA

Una pregunta extraña.

(Via cable Bilbao.) En la sesión celebrada hoy en la Cámara de los Comunes, el Sr. Obrien ha preguntado al gobierno si éste ha entablado gestiones cerca del de los Estados Unidos u otra cualquier gran potencia, respecto al estado excepcional en que se encuentra la isla de Cuba.

TELEGRAMA OFICIAL

Habana (sin fecha.) (Recibido el 2 de marzo a las 2 m.) General segundo cabo a ministro Guerra:

Reconocimiento Matanzas, el enemigo tuvo tres muertos; columna de heridos. Habana, enemigo cuatro muertos y dos prisioneros; columna un herido y dos contusos. Pinar, enemigo tres muertos y un prisionero.

Elementos de la guerra.

Real orden designando la oficialidad y demás extremos relativos de los siete batallones expedicionarios.

En el Congreso, el ministro de la Guerra dice que el general Dabán no considero oportuno mandar un batallón de Puerto Rico a Cuba.

En el Senado, Abarzuza dice que lo que importa es llevar pronto las reformas a Cuba y que aquel país es demasiado grande para que quepa dentro del ministerio de Ultramar.

El general Calleja, con fecha 27 de febrero, desmiente que haya habido desembarco alguno.

Telegrama oficial del 1.º de marzo: Muerte de Manuel García y disolución de su partida; coto de la partida López en las Villas; diseminación de la partida grande de Colón; tranquilidad en las demás provincias, salvo partidas de Santiago de Cuba.

En la prensa se indica la conveniencia de acilmar las tropas expedicionarias Cárdenas manifestando la conveniencia de enviar a Cuba tropas de Puerto Rico, a esta isla de Canarias y a Canarias (las de la Península expedicionarias).

Bolsa: interior 72-75; día anterior 75-80.

2 de marzo de 1896.

Noticia de que los insurrectos empezaron a recorrer la provincia de Matanzas por el Norte y el Sur.

Algunos combates de poca importancia. Bolsa: interior 68-80; anterior 68-95.

Nuestros vinos en Francia.

Durante el pasado enero, España ha enviado a Francia por las diferentes aduanas...

LA VEDA DE LA CAZA.

Desde ayer está prohibida la caza. En todos los pueblos se dictaron bandos en ese sentido, como preceptiva la ley.

Es probable que se confiera el mando de la división naval del Sur de Filipinas, al capitán de navío D. José Ferrer...

Los alumnos de las academias militares saldrán esta noche para sus respectivos destinos.

aidencias, por terminar los tres días de permiso que les concedieron, con motivo del Carnaval.

Se dice que el capitán de fragata D. José María Tirado será nombrado comandante del crucero Infanta Isabel.

Se indica para secretario de la comisión codificadora de la Armada, al auditor general D. José Valcárcel.

Ha fallecido en la isla de Cuba, víctima de las fatigas de la guerra y de una enfermedad adquirida en aquel clima insano, el bizarro capitán D. Francisco Villegas Rico...

Este valiente oficial ha prestado grandes servicios a su patria sirviendo largos años en Ultramar, pues se halló también en la anterior campaña de Cuba, actual después de Filipinas...

El coronel de infantería de Marina, don Antonio Murcia, está muy indicado para mandar media brigada en Cuba.

En el baile del Real fueron obsequiados los niños con botellitas de Champagne Codorniu.

En el kiosko establecido por el Ayuntamiento en la Puerta del Sol para las licencias de carruajes y caballos se han expedido hoy 1.750.

MONTE DE PIEDAD.

Desde el día 3 del corriente se pagará por las oficinas del Monte de Piedad el cupón correspondiente al vencimiento de 1.º de abril...

La solución del problema cretense. Un periódico inglés, el Daily Mail, de Londres, da la siguiente: 1.º Las potencias concretas. 2.º Turquía discreta. 3.º Grecia sin Creta.

RECAUDACION.

Según los datos recibidos de provincias, la recaudación de las contribuciones durante el mes pasado, ofrece un resultado muy favorable. Comparada con igual mes del año anterior hay un aumento de 988.000 pesetas.

Es de advertir que en febrero del año pasado hubo muchas formalizaciones por la ley de moratorias, lo cual hace que el resultado de la recaudación de febrero de este año, sea todavía más favorable.

Bolsa de Madrid.-Cotización del 2.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 1, DEL 2, and CAMBIOS. Lists various financial instruments and their market values.

Telegramas Max Propper y C.º

Paris 2. Cierre oficial: Exterior, 69-18. Renta francesa, 102-50. Italiano, 89-90. Turco, 18-40. Portugés, 23-12. Rio Tinto, 674-00. Nortes, 94-00. Alicantes, 129-00.

EN EL CORRO

Interior, fin corriente, 63-15. EL PAPEL DE ESTE PERIÓDICO PROCEDE DE LA PAPELERA ARAGONESA sociedad domiciliada en ZARAGOZA.

Espectáculos para el día 3.

REAL.- 8 1/2.- Función 92 de teatro. Turno 2.º.- Sansón y Dalila. ESPAÑOL.- 4 1/2.- La prestidigitadora. El padrón municipal. Gori Gori. 8 1/2.- Gori Gori ó el Portugués en el espejo. COMEDIA.- 8 1/2.- El bajo y el principal. LARA.- 4 1/2.- El marido de la Tía. La monja descalza. (Segundo acto de la misma.) Agua val Leaula. 8 1/2.- F. 9 de ab. T. tura.- El marido de la Tía. La descalza. (Segundo acto.) ZARZUELA.- 4 1/2.- El día de Africa. El padrino de El Nene. naval.- Cinematógrafo. 8 1/2.- Los dineros del sacramento. Nene ó todo por el arte. La boda de Alonso ó la noche del encierro. APOLO.- 4 1/2.- La banda de petas.- Los golfos.- Las bravías. 8 1/2.- Cádiz. (Segundo acto.)- Las vias.- El si natural. ESLEYA.- 8 1/2.- Maniobras navales.- Los toros sueltos. ROMA.- 8 1/2.- La sultana de rruocos.- Lión d'or (teatro).- Los dos del siglo.- Madrid de noche.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL MIÉRCOLES 3 DE MARZO

BOLETIN religioso del día 3.

Santos del día 3 de marzo.- Miércoles de Ceniza.- San Esteban y San Celedonio, mártires; San Ticio, obispo; Santa Eugenia, emperatriz; San Emeterio, mártir, y los Santos soldados mártires Cencriso, Eutropio y Basilio. -Es día de ayuno y abstinencia de carne. Sale el sol a las 6:32 y se pone a las 5:58.

Cultos para el día 3.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las monjas de la Latina, donde empieza el anual novenario de Ntra. Sra. de las Angustias; por la mañana a las diez habrá misa mayor, predicando D. Alfonso Santamaría, y por la tarde ejercicios, siendo orador D. Justo Pérez Cejeda. En las Carboneras, San Pascual, Escaleras y Repetidores, jubileo perpetuo y desagravios. En la Catedral habrá bendición e imposición de ceniza, que hará el reverendísimo prelado, y seguirá misa ferial, predicando el muy ilustre señor Pérez Juana. En la Real Capilla hará la bendición e imposición de ceniza el señor obispo de Sión y después será la misa cantada por un capellán de altar. En las parroquias la ceremonia del día se hará a la hora acostumbrada. En Santa María predicará en la misa mayor D. Juan Quintana. En San José el Sr. González Suescun. En San Andrés el señor García Morales. En las monjas de la Magdalena el Sr. D. Felipe Ibañez. En la Encarnación don Miguel Barragán. En San Ildefonso D. Manuel Martín, y por la tarde sigue la novena de Nuestra Señora de Lourdes, predicando el señor cura. En Santa Bárbara, a las cuatro y media, habrá Vía crucis y después el ejercicio de la Buena Muerte, dirigido por el párroco. En Santa Catalina de los Donados, ídem, ídem, predicando el señor rector. En las Carboneras, ídem, ídem. En San Marcos habrá Vía crucis cantado. En el Carmen concluyen los desagravios: orador, señor Uribe; después procesión de reserva. En Canizares, ídem, señor Peláez. En el Cristo de la Salud, ídem, P. Gómez Sedano. En el Buen Suceso, don Eduardo Sánchez. En el Cristo de San Ginés, por la noche ejercicios, siendo orador D. Manuel Anaya. Via Crucis. Se hará este ejercicio en el Carmen durante la Quaresma, concluida la misa de ceniza, y los viernes al anochecer. En el Espíritu Santo, los viernes a las cuatro y media. En Santiago, ídem, a las cuatro. En San José, los lunes, miércoles y viernes, después de la misa de doce. En San Pascual, diariamente después de reservar. En las Arrendatadas, a las cinco de la tarde. En San Millán, a las cinco y media. En la V. O. T. de San Francisco, los viernes a las seis y media. En Santa Catalina de los Donados, después de la última misa todos los días y los sábados al anochecer. En Santo Domingo, los miércoles y viernes a las cuatro de la tarde. En Santa Bárbara diariamente a las cuatro y media, y los miércoles, viernes y domingos con cánticos. En Canizares, los lunes, miércoles y viernes por la noche. En Santa María, to las noches. En San Andrés, los domingos a las seis. La misa y oficio son de la feria. Visita de la Corte de María.- Nuestra Señora del Buen Consejo en la Catedral, ó de las Escuelas Pías en los dos colegios.

Asilo de la noche.

En el costado por el señor Santa Ana en la calle de...

Comedor de la Caridad

En el día de hoy han sido socorridas en dicho Comedor 2.459 personas.

Gobierno Militar.

Servicio de la plaza para el día 3 de marzo. Parada: Ciudad Rodrigo y León. Jefe de Parada: Señor comandante de San Fernando, D. Julio Vazquez. Imaginaria: Señor comandante de Paría, D. Miguel Betancourt. Guardia del Real Palacio: Ciudad Rodrigo, 3.ª sección del 4.º Montado, y 22 caballos de la Princesa. Jefe de día: Señor comandante de María Cristina, D. Joaquín Ferrer. Imaginaria: Señor comandante de Asturias, D. Manuel Del Valencia. Visita de Hospital: León, primer capitán. Reconocimiento de provisiones: 10 Montado, primer capitán. Vigilancia para la primera y segunda zona, a las órdenes del señor jefe de día: Primero y segundo capitán de Paría.

Banco de España.

NOTA de los títulos de la deuda amortizable al 4 por 100 que han sido amortizados en el día de hoy.

21 SORTEO.

Table with columns: Numeración de los títulos que deben ser amortizados, Serie A, Serie B, Serie C, Serie D, Serie E. Lists serial numbers and their corresponding series.

Comedor de la Caridad

Table with columns: Serie B, 210, 2.091 1/2, 237, 2.361, 302, 3.011, 322, 3.211, 537, 5.361, 538, 5.381, 570, 5.771, 709, 7.291, 988, 9.871, 1.427, 14.261, 1.448, 14.421, 1.910, 19.091, 1.931, 19.301, 2.024, 20.231, 2.136, 21.351, 2.602, 26.011, 2.655, 26.541, 2.685, 26.841, 2.688, 26.871, 2.746, 27.471, 2.808, 28.071, 2.819, 28.181, 2.926, 29.251, 3.063, 30.621, 3.318, 33.171, 3.663, 36.621, 4.123, 41.221, 4.144, 41.431, 4.167, 41.661, 4.195, 41.941, 4.763, 47.621, 4.855, 48.541, 4.939, 49.391, 5.134, 51.331, 5.244, 52.431, 5.791, 57.901, 5.952, 59.511, 6.216, 62.151, 6.495, 64.941, 6.731, 67.301, 7.004, 70.031, 7.121, 71.201, 7.526, 75.251, 7.750, 77.791, 8.028, 80.271, 8.039, 80.291, 8.403, 84.021, 8.404, 84.031, 8.670, 86.691, 9.335, 93.341, 9.433, 94.321, 9.683, 96.821, 9.804, 98.031, 9.856, 98.551

Gobierno Militar.

Table with columns: Serie C, 89, 881 1/2, 167, 1.661, 184, 1.831, 221, 2.201, 419, 4.181, 478, 4.771, 597, 5.961, 691, 6.901, 889, 8.881, 1.046, 10.451, 1.183, 11.831, 1.256, 12.551, 1.388, 13.871, 1.516, 15.151, 1.638, 16.321, 1.823, 18.221, 2.339, 23.381, 2.381, 23.801, 2.557, 25.561, 3.226, 32.251, 3.284, 32.831, 3.389, 33.881, 4.007, 40.061, 4.401, 44.001, 4.478, 44.771, 5.184, 51.831, 5.568, 55.671, 5.478, 54.771, 5.549, 55.481, 6.593, 65.921, 6.723, 67.221, 6.957, 69.561, 6.996, 69.951, 6.977, 69.761, 6.991, 69.901, 6.543, 65.421, 6.755, 67.541, 6.949, 69.481, 7.178, 71.771, 7.274, 72.781, 7.965, 79.641, 7.671, 76.701, 7.948, 79.451, 8.109, 81.081, 8.214, 82.131, 8.438, 84.371, 8.467, 84.661, 8.657, 86.561, 8.700, 86.991, 8.765, 87.641, 8.900, 88.991, 8.906, 89.051, 9.077, 90.761, 9.241, 92.401

Banco de España.

NOTA de los títulos de la deuda amortizable al 4 por 100 que han sido amortizados en el día de hoy.

21 SORTEO.

Table with columns: Numeración de los títulos que deben ser amortizados, Serie A, Serie B, Serie C, Serie D, Serie E. Lists serial numbers and their corresponding series.

DINERO

Por papeletas del Monte, se darán los cinco años y medio de edad. Dinero por papeletas del Monte, se darán los cinco años y medio de edad. Dinero por papeletas del Monte, se darán los cinco años y medio de edad.

LA NIÑA

MARIA LUISA COMBELLERAN Y CATALDI HA SUBIDO AL CIELO el martes 2 de marzo de 1897 a los cinco años y medio de edad.

PERDIDA

Se darán 75 pesetas en casa del aplico Bonilla, Principe, 3, al que entregue un reloj de señora muy usado, número 21.711. Se agradecerá por ser recuerdo de familia.

IMPOTENCIA

La curan las célebres píldoras centocentales del Dr. Morales. -Carreteras, 39, Madrid. Farmacia, a 30 reales cada caja. SE COMPRA ORO, PLATA Y PIEDRAS ENAS, Peligros 11 y 13, pl.º PIANO MAGNIFICO EN BUEN uso, 700 pías. Fuencarral, 33, 1.º

EDITORES Y PUBLICACIONES ILUSTRADAS

Se venden todos los clichés ya publicados en los Suplementos Ilustrados de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, todos originales y en perfecto estado. El importe de cada dibujo se obtiene multiplicando el ancho por su altura, en centímetros. Los pedidos de fuera deben venir acompañados de su importe y determinar el número, página y colocación que ostentaba el grabado que se desea. En la calle del Factor, número 5, bajo tienda, se encuentra toda la colección del Suplemento Ilustrado de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA a disposición de quien dese adquirir clichés, con objeto de facilitarles su elección.

DEUDA PÚBLICA.

Pago y entrega de valores: Día 4. Pago de intereses de todas clases de Deuda del semestre de 1.º de julio de 1882 y anteriores (excepto obras públicas, carreteras e inscripciones); atrasos de 1.º de julio de 1874 y anteriores, y reembolso de títulos del 1.º de 100, amortizados en todos los sorteos; facturas presentadas y corrientes.

TERCERA SUBASTA

de la casa núm. 37 de la calle de Leganitos de esta corte, que tendrá lugar el día 10 del actual, de doce a una de la tarde, bajo el tipo de 25.000 pías., en la notaría de don Antonio Rodríguez de Galvez, Piedad, nº 13, donde se hallan de manifiesto el pliego de condiciones y títulos de propiedad.

CASA DE BAÑOS.

Para tratar de dar principio a su explotación se desea persona inteligente. R. Fuencarral 104, ultramar.

CARRERAS MILITARES

Director: D. Joaquín Martínez, subdirector, profesor y conserje que fue de la disciplina y extinguido. Academia de Lara. Dada la brevedad de los cursos, se admiten alumnos internos y externos en cualquier época del año.

OPOSICIONES BANCO ESPAÑA

Preparación completa para las próximas por el empleado de dicho centro D. Enrique Domínguez, Florín, 6. 3.ª izda.

LA MALLORQUINA

Mañana y todos los viernes de Cuaresma recibimos de nuestra casa de San Sebastián, el pescado fresco para la fabricación de empanadas, aguja y pasillos. Salmo, langosta, merluza y sardinas, caracoles y cocas a la mallorquina. Gran surtido en pastiches y pastas. Se emplea solamente mancha de vaca para todo, pudiéndose comer sin escrupulo ninguno los viernes de cuaresma.

EL SEÑOR DON PEDRO C. DE IGNAL

falleció en esta corte el 21 de febrero de 1897

Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial del Carmen el día 3 del corriente y en las de Armuro (Santander) y Purchil (Granada) serán aplicadas por su eterno descanso. Su desconsolada esposa D.ª María Martínez Dabán, hijos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinas, demás parientes y testamentarios, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios. Los Ilmos. Sres. Arzobispo de Granada y Obispo de Viloria, se han dignado conceder 80 y 40 días de indulgencia a sus respectivos fieles por cada acto piadoso que practicare en beneficio del finado.

CASA EN VENTA

sitio céntrico, buena renta y sólida construcción. Informarán: Almirante, 17, 2.º; de ocho a once y una a tres.

PERDIDA

Se darán 75 pesetas en casa del aplico Bonilla, Principe, 3, al que entregue un reloj de señora muy usado, número 21.711. Se agradecerá por ser recuerdo de familia.

IMPOTENCIA

La curan las célebres píldoras centocentales del Dr. Morales. -Carreteras, 39, Madrid. Farmacia, a 30 reales cada caja. SE COMPRA ORO, PLATA Y PIEDRAS ENAS, Peligros 11 y 13, pl.º PIANO MAGNIFICO EN BUEN uso, 700 pías. Fuencarral, 33, 1.º

EDITORES Y PUBLICACIONES ILUSTRADAS

Se venden todos los clichés ya publicados en los Suplementos Ilustrados de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, todos originales y en perfecto estado. El importe de cada dibujo se obtiene multiplicando el ancho por su altura, en centímetros. Los pedidos de fuera deben venir acompañados de su importe y determinar el número, página y colocación que ostentaba el grabado que se desea. En la calle del Factor, número 5, bajo tienda, se encuentra toda la colección del Suplemento Ilustrado de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA a disposición de quien dese adquirir clichés, con objeto de facilitarles su elección.

DEUDA PÚBLICA.

Pago y entrega de valores: Día 4. Pago de intereses de todas clases de Deuda del semestre de 1.º de julio de 1882 y anteriores (excepto obras públicas, carreteras e inscripciones); atrasos de 1.º de julio de 1874 y anteriores, y reembolso de títulos del 1.º de 100, amortizados en todos los sorteos; facturas presentadas y corrientes.

TERCERA SUBASTA

de la casa núm. 37 de la calle de Leganitos de esta corte, que tendrá lugar el día 10 del actual, de doce a una de la tarde, bajo el tipo de 25.000 pías., en la notaría de don Antonio Rodríguez de Galvez, Piedad, nº 13, donde se hallan de manifiesto el pliego de condiciones y títulos de propiedad.

CASA DE BAÑOS.

Para tratar de dar principio a su explotación se desea persona inteligente. R. Fuencarral 104, ultramar.

CARRERAS MILITARES

Director: D. Joaquín Martínez, subdirector, profesor y conserje que fue de la disciplina y extinguido. Academia de Lara. Dada la brevedad de los cursos, se admiten alumnos internos y externos en cualquier época del año.

OPOSICIONES BANCO ESPAÑA

Preparación completa para las próximas por el empleado de dicho centro D. Enrique Domínguez, Florín, 6. 3.ª izda.

LA MALLORQUINA

Mañana y todos los viernes de Cuaresma recibimos de nuestra casa de San Sebastián, el pescado fresco para la fabricación de empanadas, aguja y pasillos. Salmo, langosta, merluza y sardinas, caracoles y cocas a la mallorquina. Gran surtido en pastiches y pastas. Se emplea solamente mancha de vaca para todo, pudiéndose comer sin escrupulo ninguno los viernes de cuaresma.

EL SEÑOR DON PEDRO C. DE IGNAL

falleció en esta corte el 21 de febrero de 1897

Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial del Carmen el día 3 del corriente y en las de Armuro (Santander) y Purchil (Granada) serán aplicadas por su eterno descanso. Su desconsolada esposa D.ª María Martínez Dabán, hijos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinas, demás parientes y testamentarios, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios. Los Ilmos. Sres. Arzobispo de Granada y Obispo de Viloria, se han dignado conceder 80 y 40 días de indulgencia a sus respectivos fieles por cada acto piadoso que practicare en beneficio del finado.

PARA MEJORAR

SOPAS * SALSAS * QUISADOS LEGUMBRES y toda clase de PLATOS y para CONFECCIONAR con rapidez y ECONOMICO COCIDO DELICIOSO y ECONOMICO Emplead el Verdadero

EXTRACTO DE CARNE

Cretonas superiores... Cretonas... Colchas hechas en color y blanco. Imenso y variado surtido. Postas, 1.-Ramón de la Torre.-Espaneros, 2.

EDITORES Y PUBLICACIONES ILUSTRADAS

Se venden todos los clichés ya publicados en los Suplementos Ilustrados de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, todos originales y en perfecto estado. El importe de cada dibujo se obtiene multiplicando el ancho por su altura, en centímetros. Los pedidos de fuera deben venir acompañados de su importe y determinar el número, página y colocación que ostentaba el grabado que se desea. En la calle del Factor, número 5, bajo tienda, se encuentra toda la colección del Suplemento Ilustrado de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA a disposición de quien dese adquirir clichés, con objeto de facilitarles su elección.

DEUDA PÚBLICA.

Pago y entrega de valores: Día 4. Pago de intereses de todas clases de Deuda del semestre de 1.º de julio de 1882 y anteriores (excepto obras públicas, carreteras e inscripciones); atrasos de 1.º de julio de 1874 y anteriores, y reembolso de títulos del 1.º de 100, amortizados en todos los sorteos; facturas presentadas y corrientes.

TERCERA SUBASTA

de la casa núm. 37 de la calle de Leganitos de esta corte, que tendrá lugar el día 10 del actual, de doce a una de la tarde, bajo el tipo de 25.000 pías., en la notaría de don Antonio Rodríguez de Galvez, Piedad, nº 13, donde se hallan de manifiesto el pliego de condiciones y títulos de propiedad.

CASA DE BAÑOS.

Para tratar de dar principio a su explotación se desea persona inteligente. R. Fuencarral 104, ultramar.

CARRERAS MILITARES

Director: D. Joaquín Martínez, subdirector, profesor y conserje que fue de la disciplina y extinguido. Academia de Lara. Dada la brevedad de los cursos, se admiten alumnos internos y externos en cualquier época del año.

OPOSICIONES BANCO ESPAÑA

Preparación completa para las próximas por el empleado de dicho centro D. Enrique Domínguez, Florín, 6. 3.ª izda.

LA MALLORQUINA

Mañana y todos los viernes de Cuaresma recibimos de nuestra casa de San Sebastián, el pescado fresco para la fabricación de empanadas, aguja y pasillos. Salmo, langosta, merluza y sardinas, caracoles y cocas a la mallorquina. Gran surtido en pastiches y pastas. Se emplea solamente mancha de vaca para todo, pudiéndose comer sin escrupulo ninguno los viernes de cuaresma.

EL SEÑOR DON PEDRO C. DE IGNAL

falleció en esta corte el 21 de febrero de 1897

Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial del Carmen el día 3 del corriente y en las de Armuro (Santander) y Purchil (Granada) serán aplicadas por su eterno descanso. Su desconsolada esposa D.ª María Martínez Dabán, hijos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinas, demás parientes y testamentarios, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios. Los Ilmos. Sres. Arzobispo de Granada y Obispo de Viloria, se han dignado conceder 80 y 40 días de indulgencia a sus respectivos fieles por cada acto piadoso que practicare en beneficio del finado.

SAVIA PECTORAL

El Jarabe de Savia de Pino marítimo de Lagasse, preparado hace 30 años, es el solo preparado con la verdadera Savia de Pino obtenida por inyección de los troncos, cura resfriados, tos, gripe, catarros, bronquitis, dolores de garganta, roncadores. En PARIS, 6, rue Vivienne y todas las Farmacias.

EL TRABAJO, FUERTES

Pagado a los asegurados hasta 1.º de marzo 1897. Último número de amortización de pólizas...

TERCER ANIVERSARIO

DEL EXCMO. SEÑOR D. JOSÉ HURTADO DE ZALDIVIA Y FERNÁNDEZ DE VILLAVIEJO

conde de Zaldivia, marqués de Villavieja, vizconde de Portocarrero, caballero gran cruz y collar de real y distinguido orden de Carlos III, condecorado con el título de marqués de Villavieja, etc. etc. QUE FALLECIÓ EL DÍA 3 DE MARZO DE 1864. R. I. P.

Sus hijas, hijos políticos, nietos, nieta política

biznietos y demás parientes, suplican a sus amigos le encomienden a Dios y asistan a las misas que por su eterno descanso han de celebrarse en las parroquias de San Justo y Pastor (vulgo San Miguel y San Marcos, por todos los años) y en las parroquias de San Juan de los Rios, San Miguel y San Marcos, por todos los años, en las parroquias adscritas a las mismas, el miércoles del actual. El 6 del mes corriente estará expuesto S. D. M. dentro del día, en sufragio del alma de dicho señor, en la capilla de los paradores, calle de Torija, núm. 14. Los Excmos. Sres. Cardenales de Toledo y de Burgos, Nuncio de S. Santidad, Arzobispos de Valencia y de Alcaiz y Obispos de Vitoria, Pamplona, Málaga, Murcia y Segovia, concedido 100, 80 y 40 días de indulgencia por cada misa, con comunión, tanto rosario ó cualquier otro acto de piedad que se hagan en sufragio del alma de dicho Excmo. Señor.

EL SEÑOR DON MARIANO BAYONA Y ARRIAGA

HA FALLECIDO EL DÍA 2 DE MARZO DEL presente año, después de recibir los Santos Sacramentos. R. I. P.

Su desconsolada hermana la Excmo. Señora D.ª María de los Dolores Bayona, viuda de Argamasilla; su sobrino D. Joaquín Argamasilla de la Cerda y Bayona, y demás parientes

Suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistan a la celebración del cadáver, que tendrá lugar el miércoles 3 del actual, a las diez y media de la mañana, desde la casa mortuoria, Plaza de Bilbao, núm. 11, al cementerio de la Sacramental de San Juan de los Rios, y José, a cuyo favor quedarán agotados. El duelo se despide en el cementerio. Se aplica el coche. No se reparten en quejas. R. I. P.

LA SEÑORITA DOÑA PETRA NAVARRO Y GUTIÉRREZ

falleció el día 3 de marzo de 1896. R. I. P.

Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Juan de los Rios

el día 3 del corriente, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Sus padres los Ilmos. Sres. D. Sergio y D.ª María, conde de Argamasilla, su sobrino D. Joaquín Argamasilla de la Cerda y Bayona, y demás parientes, ruegan a